

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra ... 200 K
Ennél hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

POLITIKAI NAPILAP

Felkeltés szerkesztője:
L. LORÁNT JÓZSEF
Kiadó: **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR**
Irodalmi és nyomdai részvénycég

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM

TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM
TELEFONSZÁM: 16

Sürgőnyeim: Független Ujság Debreczen

Rassay szerint Bethlen 1919-ben elfogadta a népköztársaságot az alkotmányosság alapjául

Budapest, nov. 24. Gróf Bethlen István miniszterelnök a kormány esti lapjában nyilatkozik Rassay Károly ama tegnapi állítására, mely szerint tagja volt a székely nemzeti tanácsnak. A miniszterelnök azt mondja, hogy a székely nemzeti tanács hazafias alakulat volt gróf Károlyi ellen. Rassay Károly a miniszterelnök nyilatkozatára a Debreczeni Független Ujságnak a következőket mondotta:

Köszönöm, hogy a miniszterelnök ilyen szelíd volt és nem minősített erkölcsi halottnak, mert én az ilyen fenyegetéseket, miután egyszer az ő miniszterelnöksége alatt már közel állottam ahoz, hogy fizikai halott legyek, nagyon komolyan szoktam venni. Ennek ellenére kénytelen vagyok tegnapi kijelentéseimet fenntartani. A miniszterelnök elismeri, hogy tagja volt a székely nemzeti tanácsnak. En egy szóval sem mondtam többet, csak figyelmeztettem arra, hogy ő is olyan pozícióban volt, amelyet rossz indulattal októberizmusnak szoktak nevezni.

Nem vonom kétségbe a miniszterelnök hazafias intencióit, de ne felejtkezze meg róla ő sem, hogy másoknak is voltak hazafias intenciói, akiket a jelenlegi rezsim alatt derékba törtek.

Ami az általam említett memorandumot illeti kijelentem, hogy ez megfelel a valóságnak s a miniszterelnök ur szava tudenciózus feledékenységéről tesznek tanulságot. 1919 augusztusában, amikor a Friedrich-féle polgári kormány volt Magyarországon, Bethlen egy megegyezés tervezetét dolgozott ki a polgári pártok és a szociáldemokratá-párt számára, amelynek az volt a célja hogy egységesen vegyék át, vagy helyesebben vegyék át a hatalmat a Friedrich-kormánytól. Ez a tervezet világosan kimondja, hogy az államformát megállapító néptörvény mindaddig életben marad, amíg a nemzetgyűlés véglegesen nem dönt a kérdésben. A miniszterelnök tehát elfogadta az 1918-1 november 16-i néphatározatot az alkotmányos élet megindulásának alapjául.

Ami a szocializációt illeti az is benne volt a Bethlen által szerkesztett tervezet 2. pontjában. Azt kértem a miniszterelnöktől, hogy miért nem volt ott a kupolacsarnokban november 16-án, mérli nem tiltakozott legalább egyszer óvással régi ideáinak megvalósítása ellen?

Bogya János kormánypárti a szocialisták pergőtüzében

Budapest, november 24. Délelőtt fél 11 órakor nyitja meg az ülést Szeitsovszky Béla elnök. Pestl Pál bejelenti a III. számú bíráló-bizottság jelentését. A bizottság Rábóczy Ferenc mandátuma ellen beadott panaszt elutasítja. Szeder Ferenc hódmezővásárhelyi mandátuma ellen beadott panasz ügyében a vizsgálatot megszüntették, mert Szeder erről a mandátumáról lemondott.

Következik a közigazgatási javaslatok egyesített tárgyalásának folytatása.

Strausz István: A javaslatokat pénz ügyi illetégeknek kell minősítenem. Kérdés, vajon mely dolgozta-e ki őket a kormány, hogy az államháztartás elbírja a költségeket. Hogy ezt megállapíthassuk, szükség lenne zárszámadásra és költségvetésre. Ezek azonban sajnos, nem állanak rendelkezésre. A kormány a politikai felelősség alól akar menekülni. Ezért én ezeknek a rendelkezéseknek törvénybe iktatását alkotmányellenesnek minősítem.

Ezután áttér a királykérdésre. A következő szónok Rábóczy Ferenc, aki a javaslatot elfogadja.

Reisinger Ferenc szocialista szólal ezután fel. A bírói kar független, de a közigazgatásba meghonosított a baksis. (Nagy zaj. ellentmondások a kormánypárton.)

A kormánypárti külön vitát rendez Reisinger e szavainál, majd Nagy Ernő hangja süvít bele:

Gulácsy beregmegegyi alispán kétszázmilliót hozvont szerzett!

Sűrű közbeszólás között Reisinger sürgeti a közigazgatás reformját.

Reisinger Ferenc: Azt hiszi, hogy ezt az országot nem a jelszavak és ólmobotok mentik meg, hanem az őlmobotok mentik meg, hanem az igazai demokrácia, az egyetlen hecszűlő egység.

Konyak a Házban
Bogya János: Amit a szociáldemokrácia zavar...

Pikler Emil: Mi nem iszunk konyakot.

Rottenstein Mór: A konyak beszél. Reisinger Ferenc a javaslatot nem fogadja el.

Bogya János személyes kérdésben kér szót.

Felkiáltások a szocialistáknál Halljuk a konyakot!

Bogya János: Az egyik oldalról állandóan az a közbekkiáltás hangzott elém, hogy konyak, konyak. A közbekkiáltás magasabbnyvú fejtetéskébe nem akarok behelcsátkozni.

Kocsmai hang ez, megféle az urak nyóváinak, akik félém mindenfélét kiabálnak, amelyeknek semmi alapjuk nincs, mert én nem vagyok alkoholisták, konyakivó. Az urakról pedig megvan a véleményem.

(Felkiáltások a szocialistáknál: Nem érezzük marunkat megsértve.) Esztergályos János: Ismerjük magat.

Bogya János: Ismerem önöket, multjukat, bünelstromukat, multjokért megvetem magukat. (Óriási zaj a Ház minden oldalán.)

Az elnök Bogya János rendreutasítja.

Várnai Dániel: Még meg sem vetjük magat, olyan jelentéktelennek tartjuk. Semmiházi.

Reisinger Ferenc: Műveletlen durva fráter.

Klárk Ferenc: Magának hangja van, de esze nincs.

Esztergályos János: Orvost neki. Várnai Dániel: Semmiházi!

Bogya János: Egyedül azzal válaszolok, hogy magamat sértve nem érzem.

Az elnök figyelmezteti Bogya Jánost, hogy a parlamentit illem keretén belül álló kifejezéseket használjon.

Klárk Ferenc: Tesék délután inni, ne délelőtt.

Rupert Rezső: Csak rá kell nézni. Propper Sándor: Hiába erőlködik nem lesz külügyminiszter.

Bogya János: Azt akarom kijelenteni, hogy nem élvezek konyakot. Az indemnitás alaklámával egy pohár szódavizbe egy stumpedli konyak volt előttem.

Zajos felkiáltások a szocialistáknál Éljen a konyak!

Bogya János: A szélső baloldal üres, hitvány...

Az elnök rácsenget és újra figyelmezteti, hogy a parlamentit nyívtartsa meg.

Bogya János: A Ház tekintélye tart vissza attól, hogy véleményemet kellő szavakkal mondjam meg. (Leül.)

Almássy László elnök: A nagy zajban a baloldaltól valaki azt mondotta, hogy semmiházi. Kérem a képviselő urat, jelentkezzék.

Várnai Dániel és Reisinger Ferenc felállanak.

Az elnök Várnai Dánielt rendreutasítja.

Szünet után Pakots József szólal fel: Ugy látja, hogy a törvényjavaslatban nem érvényesül az egyenlő elbánás elve. Sürgősen a közigazgatás reformját és egészséges közszellem bevezetését. Hibáztatja, hogy a belügyminiszter későn terjesztette be ezeket a javaslatokat. A javaslatot nem fogadja el.

Az elnök a vitát berekeszti.

Rakovszky Iván belügyminiszter

reflektál Pakots kijelentésére. Már július 18-án, tehát egy hónapi minisztersége után beterjesztette a javaslatokat, amelyek csupán a nemzetgyűlés munkabeosztása miatt kerültek csak most tárgyalás alá. A jövő év első hónapjában már a nemzetgyűlés elé terjesztheti a közigazgatás reformjáról szóló törvényjavaslatot. A közigazgatási reformban nemcsak aktuális kérdéseket kíván szabályozni, de egészen új közigazgatási kodexet készít. Ha becsületesen akarja a közigazgatás ügyét szolgálni, teljes reformra van szükség.

Az első problémája a közigazgatás reformjának a közigazgatási gyakorlati és helyelmi törvény. Ide tartozik a közigazgatás korszerűsége. Arra kéri a nemzetgyűlést, hogy annakidején alaposan bírálja el a javaslatot.

Cunó először a márkát akarja stabilizálni

Berlin, nov. 24. A birodalmi gyűlés mai ülésén mutatkozott be Cunó kormánya. Cunó bemutatózó beszéde során többek között a következőket mondotta:

Noha Németországnak csak száz-ezer embere áll fekvverben a Rajna balpartján és a jobbparton mégis olyan hadsereg tartózkodik, amely lényesen nagyobb, mint a német védőerő. Az új kormány azon lesz, hogy a márkát értékének emelésére és állandósítására azonnal kezdje meg legelőbb az ideiglenes akcióit, de szük séges, hogy erre a célra a birodalmi bankból 500 millió aranymárkát bocsássonak rendelkezésre. A legnagyobb takarékoság mellett feltétlenül szükséges a birodalom bevételeinek a lehető legmagasabb fokozása és nem szabad visszaradni attól, hogy a lehető legkevesebb adózással a teljesítő képesség legfelsőbb határáig emeljük fel.

A francia jóvátételi politika könyörtelen

Páris nov. 24. Hitchcoch szenátor a Clemenceau ellen tartott beszédeben — a washingtoni lapok jelentése szerint — ezeket mondotta: Az első akadály, amely Amerika és Franciaország között fennáll az,

A vita során elhangzott egyes felszólalásokra reflektálva rámutat arra, hogy alapvető hibából indultak ki a felszólalók, amikor úgy fogják fel a javaslatot, mintha itt új reformról volna szó. Pedig ez a javaslat csak rendeletileg életbeléptetett státusrendezés utólagos jóváhagyása. A törvényjavaslat benyújtásával a kormány fokozottabb mértékben vállalja a politikai felelősséget. Megtehető volna azt is a kormány, hogy csak jelentést terjesztett volna be; a belügyi kormány azonban módot akar adni a törvényhozásnak arra, hogy arannyiben helytelennek találja a szükségrendeletben foglaltakat, a törvényjavaslat keretében módosíthassa.

Az itt elhangzott kifogások közül egyetlen egyet tudok csak honorálni, ez a körösvosok ügye. Valóban el voltak hanyagolva a városi és körösvosok, azért a törvényjavaslat részletes tárgyalása során hajlandó vagyok az esetleges fennálló hibákat korrigálni. Nagyon kérem képviselőtársaimat, ne támadják állandóan a köztisztviselőket, az ország színe előtt ne nevezzék őket bürokrátáknak, mert ezzel csak az ország tekintélyét járatták le. Nem érdemli meg a köztisztviselői kar, hogy itt a Házban ilyen kemény támadások érjék, amelyekkel különben igazolni sem lehet. Kéri a javaslat elfogadását.

A Ház mind a három javaslatot, tehát a vármegyei tisztviselők létszámviszonyának szabályozásáról, a községi kör- és segédjegyzők illetményeinek szabályozásáról és a városok fejlesztéséről szóló javaslatokat állandóságban elfogadja.

Elnök napirendi indítványt tesz a legközelebbi ülés november 28-án délelőtt 10 órakor lesz és napirenden az általánosságban elfogadott törvényjavaslatok részletes tárgyalása szerepel.

Drózd Győző a házszabályokhoz kér szót. Nem járul hozzá az elnök indítványához. A maga részéről indítványozza, hogy a Ház holnap is tartson ülést.

A Ház többsége az elnök napirendi indítványát fogadja el.

hogy a franciák a jóvátétel kérdésében Németországtól könyörtelenül lehetelenséget kívánnak és ebben a tekintetben az egész világ közvéleményével dacolnak. Felhívja a szenátor a figyelmet arra, hogy mennyire vizsztatásztó tény az, hogy a rajnai városokat a franciák fekete csapatokkal tartják megszállva. Amerika nem részesítheti erkölcsi támogatásban azt a nemzetet, amely könyörtelenül ragaszkodik militarista és hódító politikájához.

Takarékossági diktátor

Berlin, november 24. Hír szerint Neemisch szűnvevőségi elnököt ki-nevezik takarékosági diktátornak.

Incidens entente tisztekkel

Berlin, nov. 24. Ingolstatból jelentik: Ma súlyos incidens történt a városban, amire az adott okot, hogy angol és olasz tisztekből álló entente bizottság egy német kíséret tiszte társaságában érkezett ide a municiógár megvilágítására. Az érkezőket nagy tömeg fogadta, amely egy francia tiszte kézmozdulatát úgy magyarázta, hogy az fegyveréhez nyúlt. A tömeg erre megrohanta az autót, darabokra törte azt és megakadályozta a bizottságot szándékának megvalósításában.

A vízvezeteki tengeri kigyó

Hosszu ido óta a közigazgatás labirintusában kering a vízvezeték ügye. A vízvezeték nem működik jól, nem szolgáltat elég vizet, a szolgáltatott víz piszkos, nem tudják mennyi vizet termel az üzem, mert nincs központi vízmérő óra, a hálózat szivarog, a fogyasztók vízmérő órái elromlottak, új kutakat kellene bekapcsolni. Szóval tele van az egész vízmű bajjal, recseg-ropog minden zében, mint egy rossz kunyhó a szélben. A mérnöki hivatal már több ízben tett előterjesztést ez ügyben, amellyel már foglalkozott a városi tanács is, a jog- és pénzügyi bizottság is.

Az ügy ma ismét a jog- és pénzügyi bizottság elé került. Tóth Emil dr tanácsnok terjesztette elő a mérnöki hivatal előterjesztését, amely szerint a vállalkozó még állja ajánlatát, csupán a vasuti tarifa emelkedése és a legutóbbi bérmozgalmak következtében előállított anyagár emelkedéseket számítja fel, ami 5.465.000 korona költségtöbbletet jelent. A hat új kut bekapcsolása, a központi vízmérő óra felállítás, a vízmérő órák kijavítása, a hálózat rendbehozatala 28 millió koronába kerülne. Az előadó tanácsnok rámutatott arra, hogy a város pénzügyi helyzete nem bírja el ezt az összeget, ezért javasolja, hogy csak két új kut bekapcsolását, valamint a legszükségesebb javításokat vezessék el, amire a mérnöki hivatal állítson össze költségvetést és azt állítsák be az 1923. évi költségvetésbe.

A kérdés felett hatalmas vita indult meg. Márk Endre udvari tanácsos rámutatott a város nehéz pénzügyi helyzetére, valamint arra, hogy a nehéz pénzügyi viszonyok folytán kölcsön alig kaphat a város. Freund Jenő dr azt indítványozta, hogy az egész ügyet adják vissza a tanácsnak azzal, hogy gondoskodjék az ügy pontos pénzügyi előkészítéséről. Ezután heves vita indult meg Hegedüs Jenő bizottsági tag és dr Vásáry István tanácsnok között a városi vállalatok rossz pénzügyi gazdálkodása felől. Aczél Géza főmérnök kérte, hogy az összes javításokat végeztessék el a város, mert csak így fog tudni a vízmű megfelelő mennyiségű vizet szolgáltatni. Magoss György dr szólott még hozzá a kérdéshez és esatlakozott dr Freund Jenő indítványához. A jog- és pénzügyi bizottság végül a Magoss-Freund-Tóth István javaslatát fogadta el, hogy az ügyet visszaadják a tanácsnak megfelelő pénzügyi előkészítés végett, amelyről a tanács köteles a decemberi közgyűlésig gondoskodni.

A halódó vízmű ügye ilyenformán ismét beleesett a közigazgatás utvestőjébe és a közönség bosszankodhat tovább a hiányos és rossz vízszolgáltatás miatt, a város pedig mind nagyobb anyagi károsodást szenved.

Legszébb kitalálások
FRANK EDENÉL



Megkezdődött a nagy Karácsonyi vásár
lezállított árak mellett az Apolló Divatruházban,
Miklós-u. sarkán. Telefon 764.
Kifundó vaszon métere 480 kor.
Flanel és barchet . . . 550 "
Kötött blousok . . . 1500 "
Z-férek . . . 550 "
120 cm. széles szövetek 960 "
Felöltő- és ruhaszövetek, selymek, borsónyok, férfi- és női fehérneműk, harisnyák, kötött garatúrák és pipe e cikkek nagy választékban.

Laussaneban teljesítik a török követeléseket

Róma, november 24. A Tribuna jelenti, hogy Lausanneból érkező megbízható hírek szerint bizonyosnak látszik, hogy az értekezleten a következő megállapodások jönnek létre:

Törökország európai határát a Marica vonalban állapítják meg és Drinápoly is visszakerül a félhold uralma alá. Bulgária kijárót kap az Egei-tengerhez. Konstantinápolyt visszaadják Törökországnak mindama jogait, ványokkal, amelyekkel a török birodalom ott a megszállás előtt rendelkezett. Ennek előfeltétele az, hogy a törökök tiszteletben tartják a mudiániai fegyverszüneti szerződést. A tengerszorosok szabadságát az összes európai hatalmak garanciája alá helyezik, beleértve Oroszországot is.

Török csapatok Drinápolyban
Athén, november 24. A török csapatok ma bevonultak Drinápolyba.

Uj balkánszövetség
Berlin, november 24. A Popolo D' Italia értesülése szerint Anglia Lausanneban támogatni fogja egy új balkánszövetség megalakítását a délszláv államok, Románia, Bulgária és Görögország között.

Nem mentették fel Rifaat basát
London, november 24. A Times konstantinápolyi jelentése szerint megcáfolja azt a hírt, hogy Rifaat basát a konstantinápolyi kormányzói tisztség alól felmentették.

Pasics szerb miniszterelnök gyilkosságra bujtott

Zágráb, november 24. Pacsanac szerb-boszniai képviselő, aki elnöke a „Jegyveres szövetségnek” és a komitációnak, Boszniában több ízben megfenyegette a muzulmánokat, hogy „eljön az ideje annak, amikor felkötjük őket.” A minap a nemzetgyűlés ülésén odakidította dr Spaho és dr Brasnita ellenzéki muzulmán vezéreket:

— Ha tölem függne, én már régen felakasztottam volna magukat!

Erről a nyílt összesküvésről a képviselők a következő adatokat kapták meg:

A Pecsanaac vezetése alatt álló „Jegyveresek szövetsége” (komitációs szervezet) Délszerbiában, Boszniában és Hercegovinában meg akarta öletni a legnevesebb muzulmán vezéreket, fel akarta gyulítani házaikat. A összeesküvés vezetői Belgrádban Pasics miniszterelnök és Velja Popovics, Szemendriában Jovan Novakovics, Szarajevóban Mikolics kerületi főnök és mások.

Hogy azonban Pasicsék maguktól minden gyanút elhárítsanak, elhatározták, hogy a muzulmán Arnautovicsot, Harsán-Begovicsot és muzulmán híveiket küldik az első csatasorba, hogy a dolognak ezáltal az a látszata legyen, mintha az egész akciót muzulmánok kezdeményezték és hajtották volna végre. Az akció végrehajtására azonban nem került sor, mert a muzulmánok és Arnautovicsék nem voltak hajlandók testvérgyilkosságba belemenni és oka volt a végrehajtás elmaradásának az is, hogy Pasics Párisban értesült Jugoszlávia súlyos külpolitikai helyzetéről. Az egész összeesküvésről és gyilkosságra való felbujtásról egyébként eredeti okmányok vannak.

Aranyparításban követeli a város a rendőrségi palota megváltását

Tudvalevő dolog, hogy amikor két esztendővel ezelőtt a vidéki rendőrségeket államosították, Debreczen város rendőrsége is államosítás alá került és az állam egyszerűen rátette a kezét a modernül felépített nagyszerű rendőrségi palotára. A tárgyalások annakidején megindultak a palota megváltására vonatkozólag, de eddig minden eredmény nélkül. A rendőrség átvette az épületet és a város csak nagynehezen tudta a földszinten elhelyezni az előljárókat, a III. emeleten pedig a mérnöki hivatalt. A városi és állami szervek által közösen használt épület kezelésére vonatkozólag eddig még szerződés az állam és a város között nem volt s az erre vonatkozó szerződést csak ma terjesztette dr Tóth Emil tanácsnok a jog- és pénzügyi bizottság elé.

A szerződés szerint az állam a kerületi főkapitány, valamint a rendőrfőparancsnok által elfoglalt lakásokért megfelelő bért fizet, a kerületi főkapitány által használt kocsi és szerződést a rendőrség 150.000 koronáért átveszi. A fűtési költségek kubarura szerint osztatnak meg a rendőrség és a város között. A helyiségek javításait az elfoglaló fél végzezteti. A tetőzetten, valamint az épület külső részein előforduló javítások költségeiből a város egynegyed, a rendőrség háromnegyedrészt visel, míg a vízhasználat díjából a rendőrséget kilenczederész, a városi pedig egytized rész terheli.

A szerződés megvitatásánál Márk Endre bizottsági tag javasolta, hogy a kérdést ne tárgyalják addig, míg a tulajdonjogi viszony nem tisztázódik, sőt fegyelmet kér indítani azon tisztviselő ellen, akik miatt ez az ügy két évig húzódtatott. Schwartz Vilmos hozzájárult Márk Endre javaslatához, de viszont szükségesnek tartja, hogy az épület karbantartásának, Magoss György dr tisztí főügyész rámutatott arra, hogy a város annakidején mindent elkövetett, hogy

a tulajdonjogi viszony tisztázassék és egyebet most sem lehet tenni, mint hogy az ügy sürgetésére felírják a nemzetgyűléshez.

Vásáry István dr tanácsnok felszólalásában védelmébe vette a tanácsot. Az ügy nem aludt, mert azzal nemrégiben is foglalkoztak az építési bizottság ülésén, ahol ő volt az, aki rámutatott arra, hogy amikor az állam a Jegyintézet részére átvette az Osztrák-Magyar Bank épületeit, ezeknek az épületeknek az árát arany koronában fizették ki. Javasolja, hogy amíg az ügy elintézését megsürgetik, indítványozzák a kormányt, hogy a rendőrségi palotát is aranyparításban vegye át az állam.

A jog- és pénzügyi bizottság ezután elfogadta az államrendőrséggel az épület karbantartására kötött szerződést és utasította a tanácsot, hogy a tulajdonjogi viszony tisztázására intézzen feliratot a kormányhoz és kéri az épületnek aranyparításban való átvételét. Az ügy elintézéséről pedig a tanács három hónapon belül jelentést tenni köteles a jog- és pénzügyi bizottságnak.

— Uj posta, táviró és távbeszélő díjszabás. A november hó 1-én életbe lépett új posta, táviró és távbeszélő díjszabás szükségessé tette a forgalomban levő, a hivatalos kiadású Posta, Táviró és Távbeszélő Kézitarta új kiadását. Az új tarifa 60 koronáért minden postahivatalnál beszerezhető. Postafőnökség.

Saját készítésű
fehérneműek
készen és mérték szerint
Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZÁM,
Bikával szemben.

November 25. — December 1.
Flanel és barchetek
árjegyzéki áron
BOSZNYAY I. ÉS TÁRSA cégnél
Kossuth-utca 5. szám.
Kérjük kirakatainkat megtekinteni!

A devizaközpont hivatalos árfolyam lapja

Valuták:		Vétel	Eladás
Napoleon, pénz	8800.—	—	—
Angol font	10600.—	10900.—	—
Dollár	2350.—	2425.—	—
Francia frank	168.—	174.—	—
Marka	0.375	0.425	—
Lira	110.—	115.—	—
Osztrák korona	0.0350	0.0365	—
Lei	15.25	16.25	—
Szokol	74.50	78.50	—
Svájci frank	440.—	455.—	—
Dinár	31.20	32.80	—
Lengyel márka	0.0155	0.0165	—
Holland forint	928.—	943.—	—

Devizák:		Vétel	Eladás
London	10600.—	10900.—	—
Newyork	2350.—	2425.—	—
Páris	168.—	174.—	—
Olaszország	110.—	115.—	—
Berlin	0.375	0.425	—
Milánó	109.—	114.—	—
Varsó	0.015	0.016	—
Bécs	0.0355	0.0365	—
Bukarest	15.25	16.25	—
Svájc	440.—	455.—	—
Varsó	0.0155	0.0165	—
Prága	74.50	78.50	—
Zágráb	7.80	8.20	—
Zürich	450.—	465.—	—
Amsterdam	928.—	943.—	—

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.22 fél
Budapest, nov. 24.
Értéktőzsde. A mai zárlat üzleti hét egész irányzata és árhullámzása visszatükröződött a mai forgalomban. A megnyitáskor tartottan indult az üzlet alacsonyabb árakkal. Később az árak az eladások következtében lemorzsolódtak. A tőzsdei második felében a vásárlók kerekedtek felül s a részvények legnagyobb része jelentékeny nyereségre tett szert. — Közvetlen zárlat előtt ismét az eladók kerültek túlsúlyra s nemcsak a mai árnyereség veszett el a részvények többségének, hanem egyes papírok árvesztését is szenvedtek, bár ez az árhanatlan csak egy-két papírnál érte el az 1000 koronát.
Bankok: Ang.-Magy. bank 2000—150, Agrár 2000, Hazai 1200—50, Magyar Hitel 3100—450, Jelzálog 460—500, Lészámítoló 1630—750, Osztr. Hitei 950—1051, Kresked. 1000—10, Magy.-olasz 500.
Takarékpénztárak: Általános 3050—100, Fiazi 38500.
Malmok: Borsód-Miskolci 12000—3000, Concordia 5900—6150, Budapesti H—19300, Gizella 6900—7390, Hungária 9500—10200, Viktória 28500—30000.
Bányák és téglagyárak: Beocsini 36—37000, Kohó 34—37000, Drasche 17750—9000, Magnesit 61—67000, Ált. Kőszén 100000—6500, Salgó 30000—3500, Urikányi 44500—5000.
Nyomdak: Athenaeum 10000—800, Révai 2400.
Vasművek és gépgyárak: Kőburg 3100—350, Ganz-Danub. 540600—60000, Ganz-vill. 63—66000, Láng 9700—10800, Lipták 3150—450, Magy. acél 9500—800, Rima 10—10750, Schlick 5900—6400, Wörner 2950—3200, istarsai 4000—500.
Különléle vállalatok: Gschwindt 30—33500, Baróti 2400—575, Bóni 6500, Chinoin 4125—250, Egyes. izzó 29500—33000, Textil 2400—550, Papír 3500—600, Spódium 4925—5325, Plóra 14500, Fővárosi sör 7800—8500, Barton 8800—9600, Királysör 5250—500, Klotild 6500—7000, Magyar pamutgyár 13800—3800, Magyar Cukor 110000—7000, Lámpa 13—14500, Ösmerelő 3600—775, Gummi 6350—575, Szikra 11—11500, Stummer 54—63000, Telefon 12—12300.
Faipari vállalatok: Hazai 9300—800, Brassóti 19900—21000, Egyes. fa 880—975, Lignum (hitelfa) 5600—6000, Magyar Erdő 11800—225, Nasic 42500—4500, Lichtig 1390—500, Orsz. fa 2800.
Közlekedési vállalatok: Adria 22500 31500, Atlantika 4250—500, Közúti 7600—900, Városi 1500—50, Déli vasút 6000—400, Levante 34—35000, Államvasút 22500—5000, Tröszt 10—10875.
Az utótőzsdén a hangulat eleinte bizakodó volt és ennek megfelelően jobb árfolyamok kerültek felszínre a zárlati árfolyamoknál. Beocsini 35000, Általános Kőszén 101000, Urikányi 435000, Magyar Hitel 8250, Salgó

Az OMKE a blokkrendszeres forgalmi-adó ellen

Budapest, november 24. A kereskedők az OMKE nagygyűlésén tiltakoztak a blokkrendszer ellen és általában sürgős változtatásokat kértek a forgalmi adó körül...

kább megtagadják a forgalmi adót, de a blokkrendszert nem hajlandók követni.

A kereskedelmi és iparkamara pártolja az iparosok állásfoglalását. Az OMKE felterjesztést tett a pénzügyminiszteriumba a fényüzési adó sürgős revíziója tekintetében is.

A pénzügyminiszteriumban méltányolták a kivánásokat és ígéretet tettek a fényüzési adó revíziójára.

Szombaton a Népszerű Főiskolán dr. Neuber Ede orvosprofesszor folytatja szerdán megkezdett rendkívül érdekes előadását a bőr ápolásáról...

Letartóztaták Dobét. Budapestről jelentik: Tegnap utasítást kapott a rendőrség, hogy a szabadlábon levő Dobé Nándor 42 éves borkereskedőt helyezze letartóztatásba és kísérelje át a budapesti kir. ügyészséghez.

Sonnino meghalt. Rómából jelentik: Sonnino volt külügyminiszter meghalt.

Felhívás a gyorsírókhoz. Szombat este fél 7 óratól fél 8 óráig a Gyorsíró Egyesület gyakorló órát tart, amelyen úgy a kezdők, mint a haladó gyorsírók díjtalanul részt vehetnek.

Kereskedelmi Alkalmazottak nyilvános nagygyűlése. A KAOSZ. debreczeni csoportja november 26-án vasárnap délelőtt 10 órakor az Arany Bika kistermében nyilvános nagygyűlést tart.

Nem szabad a kereskedőknek árnt kiakasztani. A városi tanács egyik legutóbbi ülésén határozatot hozott, amelyben tiltotta a kereskedőknek, hogy egyes árukat üzletük elé az utcára kiakasszanak.

Ma este 8 órai kezdettel lesz a DKASE szenzációs műsora táncestélye az Arany Színházban.

Hantos Elemér előadása. Dr. Hantos Elemér nyug. államtitkár f. hó 26-án (vasárnap) d. e. fél 12 óra kor helyiségünkben (Arany János-u. 2. sz.) „Gazdasági integritásunk céljai és eszközei” címen előadást tart.

Fűszerkereskedők figyelmébe! Az OMKE fűszerkereskedői szakosztálya helyiségében (Arany János-u. 2. sz.) f. hó 27-én (hétfőn) d. u. 4 órakor ülést tart, amelyen az áruraktárak vagyonválságának fizetési módjairól fogunk ismertetni.

Földregés Pécsen. Pécsről jelentik: Pécsen és környékén ma hajnalban négy órakor erősebb földrengés volt érezhető.

Egy záhonyi utas meg akart iolytani egy rendőrt a nyíregyházi állomáson. Nyíregyházáról jelentik: Tegnap este 6 és 7 óra között a Záhony felé induló vonatnak anyai utasa volt, hogy egy részük egyáltalában nem tért fel a túlsufolt vonatra.

Budapesti elsőrendű divatszalonban készült szövet, crep de chin trío ruhák legnagyobb választékban a Rózsá-áruházban.

MEINL-mallinkakao szoptatós anyáknak, gyermekeknek, betegeknek, egészségesekeknek egyaránt legjobb tápszer.

Emeric Pál zongoraművész hangversenye 1922 december hó 4-én este a Zenedében. Jegyek előjegyzhetők Hegedüs és Sándornál.

Dr. Mabus az Apollóban. A magyar zsidóság története. Irta: dr. Venetianer Lajos. Ára 700 K. Kapható Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében.

Kalapok, sapkák, uri divatárak legolcsóbban beszerezhetők Frank Imréné, Piac 43.

Művészi kivitelű menyasszonyi képek, családi és csoport felvételek, izléses beállításban készülnek Liener Béla műtermében.

Ötven korona egy gyermek házi cipő Franknál Csapó-utca 11.

Tekintse meg Husztyi András műtermét, hol fényképek legmodernebb kidolgozásban is készülnek.

Legjobb gyapjuszövetek FELDHEIM DEZSŐ-nél Piac-utca 67.

Ha szereti a kítőnő magyar házas konyhát, akkor menjen Albert Belvárosi Éttermébe: mindennap nagyválasztékban zóna villásreggeli friss csapolású kőbányai sörök, kiváló fajborok állandóan kaphatók.

Megnyit Albert Belvárosi Étterme, bor- és sörcsarnoka, Debreczen sz. kir. város székfőnökének szterin helyiségében; bejárat a Városház-utcából.

Központi kefmestő Varga-utca 1. Fest szőrmét, bőrkabátot, bőrkézfűtőt.

SZÍNHÁZ

MŰSOR: SZOMBAT: Hazudik a muzsikaszó. bérletiszűnet. VASÁRNAP este: Hazudik a muzikaszó.

Timár Ila játszotta ma a „Hazudik a muzsikaszó” második szereposztásában Julia szerepét. A valószínűleg verszegény szerepet játékaának és egyéniségének ide bájával teltette meg és élő alakot hozott a színpadra.

A színházi iroda hírei:

Hazudik a muzsikaszó. Vége-hossza nincs az újrászókának a kedves operett minden táncszáma után! A szereplők egytől-egyig feladatuk magasztalan állanak.

Fáraó hitvese!!! Timár Ila primadonna gyönyörű fényképeit érdemes megtekinteni Liener Béla fényképész Csapó-u. 1. sz. alatti műtermének kirakatalban.

Fáraó hitvese Víg-színházmozgóban. Lubits Ernő remekműve Egyiptom fénykorából. Előadások három órától.

Fáraó hitvese!!! Dr. Mabus ma és holnap az Apollóban. Jegyelővétel.

Fáraó hitvese!!! Omnia-mozgó: szombat, vasárnap + szezon nagy attrakciója: Halálóra, a főszerepben Hedda Vernon.

Jó szövetet olcsón! Feldheim és Weisz posztóruháiban, Piac-u. 78. vásárolhat.

December 1-től a Hegedüs Áruház cég Debreczenben, Piac-utca 49. sz. A tölemegszokott nagy méretek között Karácsonyi vásárt rendez. Kérem a f. vásárló közönséget, hogy ezen a helyen december 1-től megjelenő árjegyzékemet figyelemre méltatni és a kirakataimban kifüggesztett olcsó árakról személyesen meggyőződni sziveskedjenek. Tisztelettel HEGEDÜS ÁRUHAZ.

Eladás 10900.- 2425.- 174.- 115.- 0.425 0.0365 16.26 78.50 455.- 32.80 0.0165 943.- 10900.- 2425.- 174.- 115.- 0.425 0.0365 16.26 78.50 455.- 32.80 0.0165 943.- 22 íel st, nov. 24. lat üzleti hét árhullámsza forgalomban. an indult az kal. Később övetkezétkében eidő második edtek felül s b része ie-tett szert. - tét az eladók mcsek a mai részvények ves papírok dtek, bár ez y-két papír-át. bank 2000 ai 1200-50. Jelzalog 460 -750. Osztr. d. 1000-10. alamos 3050- olczi 12000- 6150. Buda- 6900-7300. viktória 28500 ak: Beocsini 000. Drasche 1-67000. Alt. Salgó 30000- 000. a 10000-800. rak: Kóburg b. 540600- 00. Láng 9700 -450. Magy. -10750. Sch- r 2950-3200. Gschwíndt 30 75. Bóni 6500. s. izzó 29500 0. Papír 3500 -5325. Flóra -8500. Barton -250-500. Klo- pamutgyár -kor 110000- 00. Ösermélő -575. Szikra -63000. Tele- azai 9300- 00. Egyes. fa a) 5600-6000. 3. Nasic 42500 00. Orsz fa : Adria 22500 -500. Közuti -50. Déliavasut -35000. Állam- zt 10-10875. ngulat eleinte megfelelően megfelnre a Beocsini 35000. 00. Uríkányi 8250. Salgó

325000. Rima 10600-550. Álamvasut 23750-24000. Egyesült fa 940. Trósz 10300. Karton 9000-200. Borsod-Mis- kolczi 12500. Concordia 6050. Buda- pesti Gőzmalom 18500. Hungária 10000 Viktória 29500. Pamut 13100. Spódium 5170. Cukor 113000. Georgia 71000. Izzó 31000. Ganz-Danubius 550000. Ganz-villamossági 66000. Láng 10700. Acél 800. Lipták 3250.

Zürichi zárlat: Zürich zárlat: Berlin 7 és fél, Hol- land 212 és fél, Newyork 537 és fél, London 2417. Páris 3845. Milano 2510 Prága 1690. Budapest 22 és fél, Zág- ráb 190. Bukarest 345. Varsó 3 és fél. Bécs 75. osztrák bélyegzett 76. Szófia 385.

Terménytözsde: A terménytözsden a forgalom rend- kívül szük keretek között mozgott, csak vidéki malmok vettek részt a vá- sárlásokban. A tartózkodó kereslet következtében a kínálat jó mérséklet- tet tartott, amennyiben olcsón volt kénytelen készleteitől megválni.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 9700-850, egyéb 9600-700, 78 kilós tiszavidéki 9800-900, egyéb 9700-800, rozs 6500-600, takarmány- árpa 6700-900, sörárpa 7300-500, köles 8000-500, zab 6500-600, rep- ce 14000-500, korpa 4300-50.

Előfordult kötések: Buza 2 vagon 76 kilós 9200 Haidunánás, 2 vagon 76 kilós 9200 ab állomás, 1 vagon 76 kilós 9100 közeli állomás, 2 vagon 77 kilós 9350 Győr, 10 vagon 78 kilós ab állomás 10000, januári szállításra, 1 vagon 9200 Sáp, rozs 1 vagon 6300 Marcali, 2 vagon 6400 Hodály, de- cember végi szállításra, 3 vagon 6200 Pestszentlőrinc, tengeri 1 vagon 3600 Siklós, 1 vagon 3850 ab állomás, 1 vagon szemes 6500 decemberre ab állomás, 1 vagon ó-szemes 8100 ab Pincehely, 1 vagon csöves 4000 ab Szeged, korpa 1 vagon 400 ab Buda- pest zsák nélkül, 1 vagon 4350 buda- pesti paritással.

HIREK

A közigazgatási bizottság ülése. Debreczen város közigazgatási bi- zottsága ma délelőtt 12 órakor a vá- rosháza kistanácsstermében ülést tart, amelynek egyetlen tárgya az utadó költségeloirányzat tárgyalása.

Fontos ügyek maradtak el a jog- és pénzügyi bizottság ülésén. A jog- és pénzügyi bizottság ma dél- után ülést tartott, amelynek tárgyszo- rozatán igen fontos ügyek szerepel- tek, de amelyeket nem tárgyalta a bi- zottság. Így például lemaradt a vá- rosi előjáróság szervezétére vonat- kozo szabályrendelet javaslatát. Nem tárgyalta a bizottság a bérkocsisok tarifa emelésére vonatkozó kérelmét sem. Különösen figyelemre méltó két fontos ügy elmaradása. A városi tan-ács ugyanis csütörtöki ülésén a jog- és pénzügyi bizottság elé utalta a ze- neiskolai igazgató választása ellen beadott felebbezést, valamint Kardoss Géza szinigazgató beadványát, a színház fűtésére és világítására vo- natkozólag. Ugy látszik az illetékes ügyosztályok nem tudták kellő időre az ügyeket megfelelőképpen előkészí- teni, így ezek a fontos ügyek elma- radtak a jog- és pénzügyi bizottság üléséről.

A kereskedelmi és iparkamara a világitási előlegek ellen. A világitási vállalat által tervbevetett előlegek be- szedése ellen a kereskedelmi és ipar- kamara a kereskedők és iparosok érdekében tiltakozó átiratot intézett a világitási vállalathoz. Az iparos és kereskedő érdekeltség a sok minden-féle adóval, vagyonválság-előleggel munkásbiztosítási előleggel stb. már annyira meg van terhelve, hogy még egy ilyen nagy arányú megterhelést már nem bír el. De még ha csekély összegben lenne is megállapítva ez az előleg, a kamara akkor is elle- nezné, mert a jövőre vonatkozólag veszedelmes precedenst jelentene.

Az evang. egyházköztség f. hó 26-án vasárnap délelőtt az istentiszte- let után 11 órakor közgyűlést tart, melyre az egyháztagokat ezuton is meghívjuk. Tárgysorozat: Lelkészi jelentés, 1923. évi költségvetés és adómegállapítás. Szavazás a kerületi és egyetemes felügyelőre. Az új éne- keskönyv kérdése. Folyó ügyek. Deb- reczen, 1922 november 20-án. Dr. Haendel Vilmos felügyelő. Farkas Győző lelkész.

SPORT

A vasárnapi kupadöntő. A sors akarata folytán az Idény legnagyobb magyar sporteseményével — az osztrák-magyar meccsel — egyidőben zajlik le a keleti kerület kupadöntője a Diószegi-utcai pályán a DKASE és DTE csapatai között. A szokatlanul hidegre fordult idő dacára szép és gyorsiramu mérkőzésre van kilátás, mert mindkét csapat erősen ambiciójánálja a győzelmet. A győztes csapat ugyanis az ország többi kupáért küzdő csapataival kerül össze és az idegen csapatokkal való küzdelem különösen hevít az ellenfeleket a győzelem eléréséért.

Csapatösszeállítások. A vasárnap játszó csapatok összeállítása: DVSC: Behabecz, Szolárszky II, Bertók — Zöld, Wampetich, Labancz — Janó, Horváth, Kovács, Szolárszky I, Németh, Molnár; DTE: Szabó — Meiszter, Simon — Urbanovics, Felér, Barta III — Barta I, Tárkányi, Fórizs, Polyik, Kaiser.

Hajdu Jenő vezeti a vasárnapi DVSC-DTE kerületi kupadöntőt.

**„Remény”
vagyonmentő.**

**Árverés
nov. 30—dec. 1.
Piac utca 85.
Felvétel
november 28-ig.**

GYŐZDÖN MEG!

**Brilliánsért, aranyért
a legmagasabb árt fizetem.
GRITSCH ékszerkereskedő
Kossuth-utca 18. sz. (Emeleten.)**

Legelőcsőbb bevásárlási forrás!

Ujjonnan megérkeztek gyapju Strukszk, fekete és kék férfi- és női szövetek, ugyszintén olcsóbb fajta szövetek fin és leánykák részére, igen olcsó árakban.

DOMÁN „Arany-Bika” bérház, József k herceg-utca 3. sz., a gőzfürdő mellett

**Porosz szenet,
Hazai szenet**

20 kilón felül házhoz szállít
BARTHA szén- és fátelpe.
Ispotály-ut 3-b. Telefon 785.

**Kölni vizek
Parfümök
Szappanok
Fésű-áruk**

legnagyobb választékban
Dr. Rex r.-i. Drogueria
Debreczen, Városház-épület.

Uj üzlet!

Bészler Lajos
fa- és fémpari különlegességek, háztartási cikkek kereskedése —
Debreczen, Széchenyi u. 2. sz. a.
megnyilt.

400 Jardos cérna.

Pozsonyi cérnagyár gyártmányai minden számban, 48 gomb. cérna minden tételben. Alsó szájak, cérna cipőfűzők, cigarettapapírok, hüvelyek és dobányzókélekek legelőcsőbb :: :: bevásárlási forrása :: ::

Csillag Adolf
rövid-, díszmü-, norinbergi és papír-áru nagykereskedése **Debreczen, Bádógos-u. 1. Tízszapalota. TELEFON 409.**

!!! Sok pénzt!!!

takarít meg, ha követkző cikkekre van szüksége, tehát vásároljon **Brüll Ernő** divatházában **Piac-u. 29.** (Városházával szemben. Kis Debreczen alatt.)

1 mtr 170 cm. gyapju chewiott minden számban	1350 K.
1 mtr 140 cm. divat csikos gyapju ujdonság	290 „
1 mtr combiné és alsósoknya volán	450 „
1 mtr dupla széles függöny és ágyterítőre (Línón)	1390 „
1 mtr angol férfiruha divat kelmék	290 „
1 mtr dupla széles Schottis szövetek	1250 „
1 mtr cérna creász vászon	790 „
1 mtr 140 cm. széles sima posztó (reklám)	950 „
1 mtr angol lug zeifr csikos és mintás	650 „
1 mtr sima divat flanellek 1-a minőség	650 „
1 mtr virágos damaszt grádli ágyhuzatra	910 „
1 drb férfi vászon zsebendő	490 „
1 drb gyönyörű scháli kendő	2250 „
1 mtr doublé férfi és női kabát kelme	3900 „
1 drb leon szakajtó kockás kendő	318 „
1 mtr fekete és sötétkék gyapju komgarn	4800 „
1 mtr angol cherge férfi és női kabátbélés	1500 „
1 drb 3 és fél mtr hosszú seiyem látyol himzett	1380 „
1 drb baliszt kombiné bugyi himzett	1690 „
1 drb férfi három hosszú háló ing	2500 „
1 drb himzett schiffon letbchen	380 „
1 drb schiffon bugyogó himzett és csutott	70 „

Van szerencsém értesíteni a t. vásárló közönséget, hogy **óra- és ékszerüzletemet rövidáru-kereshedással**

bővíttem ki, ahol mindenféle kötött dolgoz, pamutok, cérnák, trikók, harisnyák, zsemperek, gyermekkabátok nagyválasztékban vannak. A t. közönség szíves partfogását kérve, tisztelettel

Braun órák és ékszerész, **Piac-u. 31.**
Kigyó-gyógyszertár mellett.

RÓZSAVÖLGYI

**B Á R D
N Á D O R
karácsonyi**

zenealbumjai

megjelentek

Kaphatók:
Hegedüs és Sándor r. zene. műkereskedésében, **Piac-u. 34.**

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 30 korona, minden további szó 3 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 40 korona, minden további szó 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

V E T E L K E R E S L E T

Üveget
legdrágábbban vásárol
FABIÁN,
Hatvan utca 10.

ELADÁS

Börgarnitúrák,
hencserek, matracok,
Sóberli-ágyak eladó. —
Szántó kárpitosnál, Zugó-
utca. Telefon. Tanulók
felvétetnek.

Ebédlők,
hálók, butorok legelőcsőbb
ban beszerezhetők **Piac-
utca 83., az udvarban.**
Papianvarodámban
minden szakmabeli mun-
kát jutányosan készítek.
Debreczeni, Kossuth u.
11. sz.

DR. HEGEDÜSNÉ
Gyermekdivatháza,
Simonty 2. alatt.
Összes
gyermekruházati
cikkek
dusválasz tékban.

Hencserek,
plüss diványok, matra-
cok készen kaphatók
Debreczenszky kárpitos-
nál, Halköz 8.

Karácsonyra
és néjvre
legszebb és legelőcsőbb
kézi munkákat készítek
mindenféle kivételben a
Női-kézimunka
vállalat. Csapó-utca 35.
(Udvarban jobbra.)

Liptói
módra készült, naponta
friss turómat ajánlom
minden fűszer- és cse-
megekereskedőnek. —
Vidékre naponta posta-
csomagokban eszközöl-
tetik. Gottlieb Manó első
debreczeni villanyerőre
berendezett turóüzeme,
Darabos-utca 20. Tele-
fon szám 618.

Abronsvas
kapható a kiadóhivatal-
ban.

Fontos érdeke, hogy felkeresse **Kövér és Róth**
(Csapó-u. 37.) **Divatruházat,**
hol vásznat, kanavaszt, női- és férfi fehérneműt, női- és férfi
:: :: szöveteket és kötött árukat legelőcsőbban szerezhet be. :: ::

Csillag
kötött, szövött, és kendőaru
nagykereskedés **Debreczen,
Sas-utca 4. szám.**
Trikó-áruk, harisnyák, kez-
tyűk, fejkendők, zsebkend-
ők, kötött blonsok és
kabátok, szallagok, him-
zések, pamut- és fonálárak
gyári raktára.
TELEFON: 12-77.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, zá-
logcédulát vesz legma-
gasabb napi áron Steiner
Mihály, Hatvan-utca 2
szám, I. emelet.

**Zongora-
hangolást,**
javítást, hosszú zong-
orák rövidítését
elvéallítja
Liska,
Bethlen-u. 27.

Flat-l
könyvelő állást keres.
Vidékre is megy. Cim a
kiadóban.

Kifutót
keres
a kiadóhivatal,
Piac-utca 49.

Csinosan
butorozott különbejá-
ratu udvari szoba kiadó.
Cim a kiadóban.

Manikűröző,
ki házhoz jár,
kerestetik.
Cim a kiadóban.

**Pénzbeszedő-
szolgát**
keres a kiadóhivatal
Piac-utca 49.

Manikör
kisasszony magas fize-
tással felvétetik **Parisi**
Hölgyfodrász Szalon.

Lapkihordó
asszonyokat
felvesz a
kiadóhivatal
Piac-utca 49.

VEGYES
Szathmari
asztalos — mindenféle
asztalos munkákra olcsó
áránálattal szolgál. Rá-
kóczi 11.

Zola
műorás!! — Bármilyen
komplikált órák javítását
jutányosan, gyorsan és
pontosan készítek. Hat-
van-utca 35.

Selyem ernyőt
legelőcsőbban
készít
60 csöbs Lajos,
Batthyányi-utca 26. sz.

Elektra
elektrotechnikai vállalat.
Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanvilágítás,
motorok, csengőberende-
zéseket, javításokat leg-
jutányosabban készítek. —
Debreczen, Hatvan-utca
2., I. em. Telefon: 885.

Kriech
legmodernebb cserép-
falvhák **Piac-utca 89.** —
Telefon: 12-18.

Rasol terem
Boczán, Hatvan u. 2. Püs-
pöki palotával szemben

Varrodámat
Teleki-utca 90. alá be-
helyeztem. A vasut felőli
részen Telfes tisztelettel
Silber Línus.

Menekült órák
szakszerűen,
meglehető
olcsón
vállal
javításokat
Rákóczi-utca 36. sz.

**Tearum,
likőrök,
cognac,**
gyümölcspálinka félék leg-
előcsőbban, legjobb minőségben a
Szilágysági
szeszitalkereskedés kft. nyelvi
osztályán, **Csapó-utca 7.**
szerezhetők be.
Eladás
nagyban és kicsinyben.